



苏州市旅游促进大会召开

夜经济品牌“姑苏八点半”启动

4月26日下午,由中共苏州市委、苏州市人民政府主办,苏州市文化广电和旅游局承办的苏州市旅游促进大会在金鸡湖畔召开。当晚,苏州主打的夜经济品牌“姑苏八点半”也于观前街碧凤坊正式启动,围绕夜show、夜游、夜食、夜购、夜娱、夜宿6个“面”,使苏州10个市、区板块紧密联动,合力打造一个具有苏州特色的“夜魔方”。

何洁 高达

▶苏州夜经济品牌“姑苏八点半”一景
何洁 摄

“苏州是个好地方,跨越千年她还在这里,走得再远总让你朝思暮想。”在苏州市旅游促进大会上,江苏省委常委、苏州市委书记蓝绍敏向在场的旅游行业各路精英、网红大咖、业界大佬等推介苏州。蓝绍敏表示,当前,苏州旅游业已迎来了“越冬迎春”的重要时刻,相关部门和行业已经做了最周全的准备、最充分的预案、最贴心的礼包。千娇百媚的苏州精心梳妆,容颜一新,就等你来。

会议上,一系列举措被启动。实施“苏州锦鲤好运等你”消费激励,推出“天天抽红包、周周有惊喜、月月送汽车、新年住新房”等优惠,消费者在苏州市区的活动商家内完成电子支付且实付超100元,输入报名时填写的手机号码即可参与。该活动由苏州市、区两级安排资金4.96亿元,预计撬动价值10亿元的旅游产品,带动各类消费超过30亿元;

推出苏州线下无理由退货平台。全国



唯一一个由政府先行垫付退货资金的城市,由政府设立“无理由退货”资金池。无理由退货商品类型实现“全覆盖”,除了七大类负面清单外的商品,都能无理由退货,应退尽退,为游客和市民营造更舒心的消费环境;

启动“春天苏州旅游季”,发放70万份旅游大礼包,50万份发放给外地游客,服务外地客来苏旅游过夜;20万份发放给苏州市民,鼓励苏州本地人游玩苏州。

此外,苏州还将营造一流消费环境,致力于打造最优旅游服务。比如,建立“夜间市(区)长”制度,由市、县级市(区)政府分管领导统筹协调各项工作。优化夜间交通限行措施,延长景区景点和公交地铁夜间运营时间,加强重点区域出租车、网约车调配,加大公共自行车投放,增加夜间停车位,为在苏游客提供更加便捷、人性化的旅游服务。

同时,苏州全方位优化文旅产业生态,

全力做好招商、安商、稳商,真正让加入苏州旅游成为舒心旅程,获得无忧前程。为了让文旅企业“活得久”“长得好”,苏州推出了一系列给力举措。比如,涉企轻微违法行为不予行政处罚、一般违法行为从轻减轻处罚;全面深化文化市场“放管服”改革,在法定办结时限基础上进一步提高行政许可事项审批效率,最大限度便利市场主体;持续推进全覆盖的旅游标准化,深化旅游诚信体系建设;建强苏州旅游总入口和苏州文化云平台,苏州的旅游营商环境将获得精准支撑。

记者了解到,当天稍早时候,还举行了营销洽谈会,来自复星旅文、景域驴妈妈集团、上海大世界演艺资源交易中心和江苏省文化投资管理集团有限公司等国内文旅龙头企业负责人应邀分享经验,主办方还安排了苏州近百家文旅企业与来自国内的100多位供应商进行洽谈,目前已有一些意向性合作初步达成。

苏州市在打造“姑苏八点半”夜经济的同时,大力创建强有力政策支撑,在全市开展线下购物无理由退货工作。现代快报记者从相关部门了解到,本次无理由退货工作主要有以下六大亮点:

1.开展范围上,先行在“姑苏八点半”范围内试点推行,并向吴江区、吴中区、相城区、工业园区、高新区等城区板块辐射,最终在全苏州大市全面推开。

2.资金保障上,设立“无理由退货”资金

相城经开区重点道路工程看这里

从去年8月起,为提升漕湖大道的通行能力,有效缓解漕湖大道高峰期间交通拥堵问题,相城经济技术开发区对漕湖大道实行为期1年的快速化改造,改造完成后漕湖大道的通行能力、行驶安全都会进一步提高。近日,记者从相关部门获悉,今年2月份,漕湖大道改造项目已顺利复工。如今,包括漕湖大道等在内的各个项目,正在争分夺秒的建设中。

漕湖大道是苏州相城区一条重要的复合型交通走廊,承担了对外过境、内部集散、串联沿线各组团的交通功能。项目采用城市主干路标准,建设内容包括全线地面道路改建提升、新建跨线桥、隧道等,涉及道路、桥梁、排水、交通、电气、监控及景观绿化等多个专业。

项目一标段由相城交投集团负责建设。截至4月24日,一标段正在推进隧道主

体结构底板、侧墙、中隔墙、侧墙挡墙、中护栏、边护栏建设。望泾路—御窑路段的雨水管道、灰土填筑也在进行中。

漕湖大道康阳路—石港路段由中交一公局环漕湖城市投资(苏州)有限公司承建。改造道路长约2730米,涉及平面交叉7处,路宽50米,配套建设通信、给水、污水、雨水、电力等管线和路灯照明、交通设施、绿化景观等。

截至4月24日,该标段已完成临建工作,其他各项工作也正在全力推进中。

漕湖大道改造完成后将显著提升区域骨架路网,为相城区融入长三角、推动苏州城市高质量发展提供基础支撑。

除漕湖大道外,开发区内的其他道路工程也有新进展。盛北路东延道路工程位于相城区北桥街道,道路整体走向为东西向,西起镂月路,沿线与北灵街(规划路)、

石碑泾路(规划路)相交,终点为广济北路。线路全长829.474米。目前桥梁施工已完成20%,地基处理及路基施工完成85%,管综施工完成20%。

凤湖路(规划欣苑路—大圩娄路)涉及道路长约551米,路宽约45米;新建跨越治长泾桥梁1座,跨径为48+70+48米;配套建设雨污水、给水、通信、电力等管线和照明工程、交通设施、景观绿化等。

目前,凤湖路段建设工程的桥梁桥台、承台施工已完成,项目正在有序组织桥梁墩柱施工,道路雨水管网施工。

思嘉路一期道路范围从圩里河至镂月路,全长约826米,一般路段总宽36米,双向四车道。目前已经完成水泥搅拌桩14万米,K1+225—K1+315段6%灰土完成,4%灰土完成5层。

何洁

人员,线上24小时受理无理由退货。各实体店商家将公示牌、承诺内容等统一公开上墙。

5.商品类型上,突出“全覆盖”,除了负面清单外的商品均能无理由退货。

6.调处时间上,突出“一长一短”。一方面尽量拉“长”承诺时间:商家根据自身实际,承诺退货时限不少于7天(含7天)。另一方面尽量缩“短”退货时间:原则上商家在收到商品确认无误后的24小时内,直接将所退货款返还给消费者。

高达

闲置物品交换有了新方式

近日,苏州工业园区苏州中心广场社区在辖区苏州中心8号楼举行闲置物品交换。

在这抗击疫情的特殊时期,本次活动以“云交换”先行、带动“手传递”的特殊方式进行,即社区居民先通过小区微信群、QQ群等“云端”方式在网上达成闲置物品交换意向,然后双方按照约定时间在活动现场实现物品交换。“这种闲置物品的交换方式,在疫情防控期间,不仅能够有效减少人员聚集,还能高效快捷地实现资源再利用,我们社区居民非常认可!”社区书记说道。

据了解,本次活动通过居民自主、自愿地物品交换,不仅实现闲置物品物尽其用、资源共享,实现价值最大化,更使低碳环保的理念深入人心,同时,社区居民群众借助物品交换的平台,促进了彼此交流及沟通。接下来,苏州中心广场社区将持续凝聚党员力量,发挥党员先锋模范作用,引领社区居民低碳环保行动不停歇,共筑友邻幸福家园。颜成诚 何洁

团结社区宣传垃圾分类入户

近日,苏州工业园区娄葑街道团结社区组织工作人员和垃圾分类志愿者,在夏园新村开展垃圾分类入户宣传活动。

活动中,社区垃圾分类工作组对垃圾分类进行宣传指导,宣讲生活垃圾的分类知识、投放方式以及有害垃圾的处理方法等。社区垃圾分类志愿者用明白易懂的方式与居民面对面沟通,指导居民掌握垃圾分类方法,并耐心解答了居民提出的日常垃圾分类难题,鼓励居民从自身做起,坚持做好垃圾分类,努力带动身边的人。

居民张老伯说,“现天气热了,如不处理好家庭垃圾,不卫生,容易滋生蚊虫,分类投放垃圾不仅环保,也有助于养成分类投放垃圾的习惯,感谢社区工作人员耐心指导,学到了不少的垃圾分类知识。” 夏雯 何洁

团结社区上门祝寿情暖老人

近日,苏州工业园区娄葑街道团结社区为辖区内当月生日的老人送上了生日慰问,为他们送去祝寿慰问礼包。

本次走访慰问共惠及3户家庭。当天上午,社区网格员、协管员走进老人家里,与老人及其家属亲切交谈,详细询问了老人们的身体情况和生活状况,还叮嘱老人们:“天气逐渐炎热,注意身体健康,也要注意家里用电和用气安全,有什么事和需要多跟社区联系和沟通,社区会尽力为你解决的。”老人们都表示非常感谢。

社区继续做好社会化管理日常工作,主动关心辖区内退休人员,尤其是鳏寡、高龄、重病、残疾、特困的退休人员,了解他们生活情况,帮助解决实际困难,把人性化、亲情化的关爱和帮扶送到退休人员身边。 夏雯 何洁

湖西微心愿平台帮小朋友圆梦

日前,8岁小朋友小俊的微心愿,在苏州工业园区湖西发布微信公众号“湖西微心愿”平台被认领。小俊患有智力、言语二级残疾,他喜欢唱歌,一直想要一个唱歌机器人。

4月23日下午,认领心愿的东吴证券第三党总支第三支部书记崔棣一行人来到小俊家,第三支部的党员众筹,为小俊购买了唱歌机器人和走访所需的慰问品。

“湖西微心愿”平台由湖西红色管家“点亮微心愿”活动而来。各社区基层党组织从日常的走访慰问工作中倾听辖区内残疾人、困难家庭、空巢老人等弱势群体的心声,汇成一个个小小的心愿,帮助他们在平台上申报,吸引爱心人士、协同党建单位前来奉献爱心。

周莹 何洁